
Politični ogled. 
Poljedelsko ministrstvo. V našem 

poljedelskem ministrstvu sede možje, ki imajo 
večjo skrb za judovske in njim enake špe
kulante ter trgovce kakor pa za kmeta. To 
se je pokazalo posebno pri odpravi terminske 
kupčije na borzi, ki je poljedelsko ministrstvo 
ne želi, ker bi se s tem zamerilo zidom. 
Sekcijska svetnika dr. Scheinpflug in dr. Erl 
sta se v tej zadevi potegovala za kmetske 
koristi in vsled tega je že moral dr. Schein
pflug prositi za u p o k o j e n j e , ki se mu je 
tudi dovolilo. 

Emetska stranka na Češkem ne 
more priti prav do veljave. Glavni razlog je, 
ker je polovičarska, ker noče v vseh vpra
šanjih pokazati jasne barve. Včasi nastopa 
samostalno, potem pa se zopet začne loviti 
za frake liberalnih Mladočehov. Med odločno 
katoliškimi možmi si noče iskati voditeljev 
in pristašev, liberalni pa, h katerim se tako 
rada pritiska, ji ali ne znajo ali nočejo po
magati. Dandanes imajo le izrecno katoliške 
kmetske stranke prihodnjost. 

Kam z denarjem ? Na Laškem ni bilo 
tri leta manevrov. Zdaj pa si je državna 
blagajna že toliko opomogla in je za letošnje 
manevre že sklicanih 89.000 rezervistov, na 
katere se pripravlja v paradi boj 12 vojnih 
korov. 

Pogodba med Angleško in Japon
sko. Nepričakovano je došla vest, da se je 
med angleško in japonsko vlado sklenila pri
jateljska zveza. Obe državi hočeta se skupno 
braniti proti svojim sovražnikom v Aziji, a 
jih tudi skupno napadati, ako bi bilo potreba. 
Ne bodeta trpeli, da bi si kaka tretja država 
v Aziji hotela vzeti in prilastiti zemljo, am
pak skrbeli bosta, da ostanejo dežele in 
države v rokah, v katerih so dosedaj. Oči
vidno je, da je ta pogodba naperjena proti 
Rusom, ki so v Aziji spravljali dežele pod 
svojo oblast. 

Vojska v Južni Afriki. Kronanje 
angležkega kralja, ki je bilo določeno na 26. 
dan meseca junija t. 1. je zopet odloženo na 
nedoločen čas. Uzrok temu je, ker hoče kralj, 
da se vojska v Južni Afriki završi pred 
slavnostjo kronanja, a vojne noče nikakor 
biti konec, marveč postaja položaj na bo
jišču za Angleže od dne do dne usodnejši. 
Ker je lord Kitchener poslal mnogo tisoč 
nerabljivih čet nazaj domov, je angleška vlada 
v veliki zadregi, kako tako hitro dobiti na
domestila, zlasti, ker se je bati, da med pre
bivalstvom samim nastane najhujši odpor 
proti temu, da bi dali sinovi in očetje svoje 
drago življenje za osebne koristi nekaterih 
angležkih kapitalistov. Lord Kitchener je 
uvedel na bojišču takozvani «blocksistem», s 
katerim hoče prisiliti raztresene burske čete 
do več glavnih bitk, v katerih naj bi gotovo 
podlegli angleški premoči. Glavna pozornost 
njegova pa je obrnjena na to, da bi ujel 
glavna voditelja Burov Dewetha in Botho. 
Celih 23 angležkih oddelkov zasleduje Devveta 
in «Daily News» pravi, da je ujetje Devveta 
le Se vprašanje časa. — No, Angleži se bodo 
tudi to pot vrezali, kajti že večkrat so go
vorili, da Deweta že imajo, da je že mrtev 
itd. Ali zopet se je prikazal, v veliko žalost 
in presenečenje Kitchenerjevo. O mirovnih 
pogajanjih se govori, da so Angleži voljni 



sprejeti pogoje, ako bi jih Buri stavili, a Buri 
o tem nočejo nič vedeti in to znači, da nji
hova stvar ne stoji tako slabo, kakor bi radi 
vedeli razni anglofili. 


